
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 31 Ιανουαρίου 2025 

 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. εστιάζει  στον διπλό κίνδυνο της ενεργειακής ακρίβειας και αβεβαιότητας 

Το ζήτημα των τιμών της ενέργειας είναι κρίσιμο τόσο για την ανταγωνιστικότητα 

των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων όσο και για την ευημερία των πολιτών. Οι εξελίξεις 

στο γεωπολιτικό πεδίο από της κρίσεως μεταξύ Ρωσίας – Ουκρανίας και εντεύθεν 

σε συνδυασμός με τις «επιλογές» για την απανθρακοποίηση και την «πράσινη 

μετάβαση» δημιούργησαν ένα «εκρηκτικό μείγμα»… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης: Το 2025 πιστεύουμε ότι θα είναι χρονιά περαιτέρω μείωσης φόρων - Στέφουμε την 

προσοχή ακόμα πιο πολύ στις επενδύσεις, τις εξαγωγές, την ανταγωνιστικότητα   

Συνέντευξη εφ' όλης της ύλης παραχώρησε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, στην κρατική τηλεόραση, τονίζοντας, μεταξύ 

άλλων, ότι "Θα ανεβαίνει η οικονομία και από εδώ και πέρα". "Θέλουμε να 

βασίζεται η σχέση μας με τους πολίτες στην αλήθεια. Η κυβέρνηση από το 2019 

και μετά, με την πολιτική της και με τη βοήθεια… Περισσότερα… 

 

Χρ. Δήμας: 1.250 φορείς του Δημοσίου ολοκλήρωσαν την εγγραφή τους στο Μητρώο της ΑΑΔΕ για 

τις φορολογικές δηλώσεις 

Το σύνολο των υπόχρεων φορέων του Δημοσίου ολοκλήρωσαν με επιτυχία την 

εγγραφή τους στο Μητρώο Υπόχρεων Υποβολής Ετήσιου Αρχείου Εισοδημάτων 

για την Προσυμπλήρωση και Υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος 

φυσικών προσώπων. Η επιτυχής ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής αποτελεί τη 

βάση του νέου συστήματος υποβολής των φορολογικών… Περισσότερα… 

 

Στον ορίζοντα νομοθέτηση για επέκταση του IRIS στο σύνολο των επιχειρήσεων 

Προχωρά η επέκταση του συστήματος άμεσων πληρωμών IRIS στο σύνολο των 

επιχειρήσεων, προκειμένου και τα νομικά πρόσωπα να δέχονται υποχρεωτικά 

πληρωμές από πολίτες μέσω του συστήματος αυτού. Στη κατεύθυνση αυτή, όπως 

ανακοίνωσε το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο νομοσχέδιο 

για την ενίσχυση της… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/Press30012025_F1885401554.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/02_F1723671798.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/03_F-1790939558.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/04_F-2140373358.pdf


Σε λειτουργία η νέα εφαρμογή της ΑΑΔΕ για έκδοση τιμολογίων από κινητά 

Τη νέα εφαρμογή μέσω της οποίας επιχειρήσεις και επαγγελματίες μπορούν να 

εκδίδουν τιμολόγια παρουσίασε ο διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων (ΑΑΔΕ) Γιώργος Πιτσιλης.  Η δωρεάν εφαρμογή για κινητές συσκευές, 

myDATAapp επιτρέπει την ψηφιακή έκδοση παραστατικών της επιχείρησης και την 

ταυτόχρονη διαβίβασή τους στην πλατφόρμα myDATA… Περισσότερα… 

 

Ο ΕΝΦΙΑ για το 2025 

Ο ΕΝΦΙΑ για το 2025 θα καταβληθεί σε 12 μηνιαίες δόσεις, με την πρώτη να 

πληρώνεται στο τέλος Μαρτίου 2025. Η είσπραξη του ΕΝΦΙΑ θα ξεκινήσει 

νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά, καθώς το ποσό του φόρου θα αναρτηθεί στην 

πλατφόρμα των φορολογουμένων στις 28 Φεβρουαρίου 2025, την ίδια ημέρα που 

θα καταβληθεί η τελευταία δόση του ΕΝΦΙΑ για το 2024. Παρά… Περισσότερα… 

 

Η κυβέρνηση μένει προσηλωμένη στην εφαρμογή μιας οικονομικής πολιτικής που συνδυάζει την 

δημοσιονομική σταθερότητα με την κοινωνική ευαισθησία 

Οι φήμες για παροχές με υπέρογκο δημοσιονομικό κόστος δεν ευσταθούν και η 

κυβέρνηση μένει προσηλωμένη στην εφαρμογή μιας οικονομικής πολιτικής που 

συνδυάζει την δημοσιονομική σταθερότητα με την κοινωνική ευαισθησία. Αυτό 

αναφέρεται σε ανακοίνωση του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

στην οποία επισημαίνονται τα εξής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

 

Τ. Θεοδωρικάκος: Η Ευρώπη οφείλει να αλλάξει πορεία, να ξαναγίνει ανταγωνιστική 

«Η Ευρώπη οφείλει να αλλάξει πορεία, να ξαναγίνει ανταγωνιστική» τόνισε ο 

Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης Θεοδωρικάκος, μιλώντας στο Συνέδριο που 

διοργανώνει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με θέμα «Εταιρική Διακυβέρνηση, 

Βιωσιμότητα & Ποικιλομορφία: Προχωράμε μπροστά» Αυτή την κρίσιμη περίοδο 

σε διεθνές επίπεδο, με τις διεθνείς αναταράξεις γεωπολιτικού… Περισσότερα… 

 

Ενημέρωση για δύο νέες δυνατότητες χρηματοδότησης ΜμΕ: Μικροπιστώσεις & Εξωστρέφεια 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 

Η Διεύθυνση Επιχειρηματικότητας & Μικρών–Μεσαίων Επιχειρήσεων της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας, στο πλαίσιο της  ενημέρωσης φορέων και ΜμΕ  για τις 

δυνατότητες χρηματοδότησης, σύμφωνα με τις ανάγκες τους, όπως αυτές είχαν 

επισημανθεί σε μελέτες και εργαλεία που έχουν αναπτυχθεί  στις 

δράσεις: χρηματοδοτικά εργαλεία, στην Εθνική Στρατηγική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Θ. Σκυλακάκης: Αύξηση προϋπολογισμού για «Εξοικονομώ» και «Αλλάζω σύστημα θέρμανσης και 

θερμοσίφωνα» 

Αύξηση του προϋπολογισμού για τα προγράμματα «Εξοικονομώ» και «Αλλάζω 

σύστημα θέρμανσης και θερμοσίφωνα» και στροφή στο μέλλον σε προγράμματα 

μακροχρόνιου δανεισμού αντί επιδοτήσεων ανήγγειλε ο υπουργός Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, μιλώντας σε εκδήλωση του υπουργείου για 

τα 7 προγράμματα… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/05_F1862127161.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/06_F-1239673163.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/07_F562795916.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/08_F1004346972.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/09_F-771506738.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/10_F83357677.pdf


Αλ. Σδούκου: Ενεργειακοί κολοσσοί ρίχνουν τη ματιά τους στην Ελλάδα  

Για το ενδιαφέρον ενεργειακών κολοσσών να πραγματοποιήσουν έρευνες και 

εξόρυξη υδρογονανθράκων στη χώρα μας μίλησε σε τηλεοπτική εκπομπή η 

Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου.  “Βλέπουμε 

μεγάλες πετρελαϊκές εταιρείες (να ενδιαφέρονται) και το είδαμε και τις 

προηγούμενες μέρες, με τη νέα αίτηση με την οποία εξέφρασε… Περισσότερα… 

 

Α. Αϊβαλιώτης: Έρχεται επιδότηση ρεύματος σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

Αναμένεται επιδότηση ρεύματος για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όπως δήλωσε 

ο Γενικός Γραμματέας Ενέργειας, Αριστοτέλης Αϊβαλιώτης στην κρατική 

τηλεόραση. «Θα δώσουμε για το τρίμηνο Δεκέμβρη, Γενάρη, Φλεβάρη αθροιστικά 

μια στήριξη που τη μετράμε να δούμε πόση θα είναι. Αυτό θα γίνεται μέσω 

πλατφόρμας. Διότι η στήριξη της επιχείρησης πρέπει να γίνει… Περισσότερα… 

 

Τροπολογία για το νέο διζωνικό σύστημα μειωμένης τιμολόγησης ηλεκτρικής ενέργειας 

Τροπολογία για το νέο διζωνικό σύστημα μειωμένης τιμολόγησης ηλεκτρικής 

ενέργειας, το οποίο τίθεται σε ισχύ από την 1η Φεβρουαρίου, κατέθεσε, ο 

Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, σε σχέδιο 

νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Πρόκειται για την ρύθμιση που ανοίγει το 

δρόμο για μειωμένες χρεώσεις σε καταναλωτές με νυχτερινό… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Ν. Κεραμέως: Από 1η Απριλίου η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού 

Η υπουργός Εργασίας, Νίκη Κεραμέως, σε ραδιοφωνική εκπομπή ανακοίνωσε ότι 

η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού θα γίνει από 1η Απριλίου και θα εφαρμοστεί 

μετά από εισήγησή της στο υπουργικό συμβούλιο. Τόνισε ότι για πρώτη φορά ο 

κατώτατος θα προστατεύει και τους δημοσίους υπαλλήλους, ενώ υπάρχει 

νομοθετική απαγόρευση για μείωση του κατώτατου… Περισσότερα… 

  

Έως σήμερα η προθεσμία για την επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας για το 2025 από μη μισθωτούς 

ασφαλισμένους 

Σήμερα Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2025 λήγει η προθεσμία για την επιλογή 

ασφαλιστικής κατηγορίας για το 2025 από τους μη μισθωτούς ασφαλισμένους 

(ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες).Η επιλογή 

ασφαλιστικής κατηγορίας, η οποία θα ενεργοποιηθεί κατά την έκδοση των 

εισφορών Ιανουαρίου 2025, δηλώνεται για τους κλάδους κύριας… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Αμιγώς εξωστρεφής κάθε δραστηριότητα πέριξ της ελληνικής ναυτιλίας            

Η ναυτιλία είναι μια αμιγώς εξωστρεφής, διεθνής δραστηριότητα και η ναυτιλία 

των Ελλήνων είναι ένας από τους βασικότερους παραγωγικούς πυλώνες της 

ελληνικής οικονομίας με την άμεση και έμμεση συνεισφορά της να κυμαίνεται 

μεταξύ 6,5% έως 8% του ΑΕΠ. Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και 

εξωστρέφειας των ναυτιλιακών επιχειρήσεων γίνεται μέσω… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/11_F-446415290.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/12_F-1978317056.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/13_F-2044730199.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/14_F-1240683309.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/15_F-7642420.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/16_F1385449080.pdf


 

Τα διεθνή δεδομένα απαιτούν επιτάχυνση στο τομέα των logistics                   

Με το διεθνές οικονομικό περιβάλλον να παραμένει «ρευστό» ο τομέας των 

logistics έχει επιδείξει από της πανδημίας και εντεύθεν μια αξιοπρόσεκτη 

προσαρμοστικότητα στα νέα δεδομένα που δημιούργησε η εξάπλωση του 

ηλεκτρονικού εμπορίου, αλλά και οι δυσκολίες που εμφανίστηκαν στους κόμβους 

διασποράς των εμπορευμάτων και φυσικά στο… Περισσότερα… 

 

Η ελληνική ναυπηγική βιομηχανία αξίζει την εμπιστοσύνη του Κράτους 

Η συνεισφορά των επενδυτικών ομίλων στα Ναυπηγεία Ελευσίνας και 

Σκαραμαγκά υπήρξε καταλυτική γι’ αυτό που αποκαλείται σήμερα αναγέννηση 

του ναυπηγοεπισκευαστικού κλάδου της χώρας. Το 2024 γιορτάσαμε μία πρώτη 

νίκη σε ένα πόλεμο που πρέπει ως χώρα να κερδίσουμε μέχρι η ναυπηγική 

βιομηχανία να επιστρέψει οριστικά στην Ελλάδα, ως ένας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., στο νεοσύστατο Συμβούλιο Προέδρων της Ε.Σ.Ε.Ε. 

Σε μία λαμπρή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΕΣΕΕ την 

Τετάρτη 29 Ιανουαρίου ο Πρόεδρος κ. Σταύρος Καφούνης και το νέο Δ.Σ. 

τίμησαν την ιστορία της Συνομοσπονδίας και του ελληνικού Εμπορίου στα 

πρόσωπα των τέως Προέδρων και των μελών των προηγούμενων Διοικητικών 

Συμβουλίων. Μέσα σε κλίμα ενότητας και αισιοδοξίας ο κ. Καφούνης ανακοίνωσε 

τη συγκρότηση του Συμβουλίου Προέδρων της ΕΣΕΕ… Περισσότερα… 

 

Ο.Λ.Ε. ΑΕ: Ενημέρωση των επιχειρήσεων της Δυτικής Αττικής για τα πλεονεκτήματα διακίνησης 

φορτίων μέσω του Λιμένα Ελευσίνας 

Πρόσκληση προς τις εταιρείες, που δραστηριοποιούνται στη Δυτική Αττική, να 

επιλέξουν την διακίνηση των εμπορευμάτων τους, μέσω του Λιμένα Ελευσίνα, 

ώστε να μειώσουν τον χρόνο και το κόστος μεταφοράς φορτίων προς ενίσχυση 

της ανταγωνιστικότητας τους, απευθύνει η Διοίκηση του Οργανισμού Λιμένος 

Ελευσίνας (Ο.Λ.Ε.) ΑΕ. Συγκεκριμένα, με επιστολή του… Περισσότερα… 

 

ΤτΕ: Κορύφωση της ανάπτυξης και αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας το 2025  

«Πλαφόν» στην ανάπτυξη και περαιτέρω αναβάθμιση της πιστοληπτικής 

ικανότητας της χώρα προβλέπει για το 2025 η Τράπεζα της Ελλάδος .Η ΤτΕ 

εκτιμά ότι κορυφώνεται φέτος η οικονομική ανάπτυξη καθώς ο ρυθμός αύξησης 

του ΑΕΠ αναμένεται να αυξηθεί στο 2,5% από 2,3% το 2024. Σύμφωνα με τις 

προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, για τα δύο… Περισσότερα… 

 

Επιχειρηματική Αποστολή στη Διεθνή Έκθεση Βιομηχανικής Τεχνολογίας, Ηαννover Messe 2025  

To Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο διοργανώνει 

Επιχειρηματική Αποστολή στη Διεθνή Έκθεση Βιομηχανικής Τεχνολογίας 

HANNOVER MESSE 2025, που θα πραγματοποιηθεί στο Αννόβερο από 31 

Mαρτίου μέχρι 2 Απριλίου 2025. Η Hannover Messe είναι η κορυφαία Έκθεση 

παγκοσμίως στη βιομηχανική τεχνολογία… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/17_F128734767.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/18_F-1267392643.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/19_F-18198532.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/20_F-953121975.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/21_F-1999896533.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/22_F-2033833763.pdf
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